



立冬日  
迎初雪

### 慰问困难群众 民政部门送温暖

淄博11月7日讯 今天,淄博市民政局领导班子成员分组到山区、滩区进村入户走访慰问困难群众,查看防寒安全越冬物资准备情况,检查敬老院和长者食堂安全和疫情防控工作。

淄博市民政局党组书记、局长杨刚来到淄川东部山区看望低保、特困人员温暖过冬情况,并调研指导长者食堂建设。在寨里镇土孤堆村牛在长、常翠兰、张良禄家中,查看过冬物资和燃煤储备情况,详细了解过冬准备情况,叮嘱要提前做好防护。在土孤堆村长者食堂,实地调查食堂运行情况。在罗村镇南韩村长者食堂,实地查看了老人就餐情况。

淄博市民政局党组成员、三级调研员杨朝晖一行先后到临淄区凤凰镇温家岸村和金岭镇金岭二村、五村3户困难群众家中入户查看,详细了解他们的冬季取暖方式、取暖保障情况和其他生活情况。

淄博市民政局党组成员、副局长高建军来到高城镇蔡旺村走访慰问低保家庭和分散供养特困人员家庭。在王字屋中心敬老院,详细查看了疫情防控工作落实、供暖设备运行和物资储备等情况。

淄博市民政局将持续开展防寒潮保安全送温暖活动,将困难群众安危冷暖放在第一位,带着感情、带着责任为困难群众排忧解难。

大众日报淄博融媒体中心记者 马斌 通讯员 张欣

### 雪中送炭过暖冬 困难家庭不再愁

淄博11月7日讯 今天初雪降临,气温骤降。对于淄博市博山区源泉镇的村民来说,心中温暖如春。一辆辆拉着煤炭的卡车停到村民家门口,一袋袋煤炭送到困难群众家中。“有了这些煤,这一冬天不愁了。”泉河村80多岁的李永贵说。

源泉镇党委、政府提前谋划,镇扶贫办通过动态监测系统以及入户核实情况,确定了首批送温暖的20户困难家庭;镇安环办、镇工会向全镇各企事业单位发起为困难群众送温暖捐款倡议。11月7日,首批筹集到的30余吨“爱心煤炭”被送到20户困难群众家中。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波 通讯员 戴巍

# 初雪即暴雪 多预警齐发

## 本周冷空气持续影响淄博

淄博11月7日讯 立冬节气到来,初雪如约而至。今天,淄博市气象部门发布多个预警。今天下午,山东省气象台发布的气象服务快报显示,包括淄博在内多市出现暴雪天气,中西部地区降雪趋于结束。根据预报,新的一周还有冷空气补充影响,气温回升缓慢。

和立冬节气一起来到的,还有今年下半年以来的最强寒潮天气。今天凌晨起,淄博中心城区就迎来降雨,上午10点左右下起了小冰雹,随后飘起漫天雪花。淄博市气象台发布暴雪橙色、道路结冰橙色预警,全市平均降雪量10至15毫米,积雪深度4至8厘米,将出现对交通有较大影响的道路结冰。

根据预报,8日淄博以多云到晴天气为主,最高气温只有0℃;9日至11日,不断有冷空气补充影响,气温较低,天气晴好;12日至13日,晴到多云天气,气温回升;14日,多云天气。

从气温来看,未来七天气温缓慢回升。具体预报为:8日,阴局部有小雪转晴,西北风3~4级,-7~0℃;9日,晴间多云,西风3~4级,-6~3℃;10日,

晴间多云,西风3~4级,-4~5℃。

统计显示,6日晚上8点至7日下午4点,全省共有110个县(区市)出现雨雪,平均降水量28.3毫米。德州、聊城、济南、淄博和滨州出现暴雪天气,7日下午3点积雪深度一般在10至19厘米。

目前,我省中西部地区的降雪趋于结束,未来雨雪天气主要出现在半岛地区。预计今天夜间到明天白天,半岛地区天气阴有中雨局部大雨转雨夹雪,鲁西北的东部和鲁中的东部地区天气阴有小雪转晴,其他地区天气多云转晴。省气象台7日下午4点继续发布寒潮黄色、海上大风黄色和道路结冰橙色预警信号。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 孙燕玲



扫描微信二维码查看更多内容

## 淄博市教育局紧急通知 中小学幼儿园今日停课一天

淄博11月7日讯 今天下午,淄博市教育局发布通知,要求为确保师生安全,各区县要立即根据天气及路况实际,制定停课及校车停运方案。对此,各区县教育局相继发布应对方案,中小学、幼儿园停课一天。

张店区教体局通知,11月8日,全区中小学、幼儿园停课一天,校车停运一天。

临淄区教体局、周村区教体局相继通知,各中小学(含幼儿园、职业学校、民办学校)11月8日停课一天。11月9日起可根据天气情况动态调整学生上下学时间,需要停课的学校,向上级主管部门进行报备。

桓台县教体局通知,11月8日全县停课一天。11月9日起,可根据天气情况动态调整学生上下学时间,重大问题及时上报,不得延误。

淄川区教体局通知,11月8日全区

所有学校、幼儿园全部停课。具体复课时间以教体局通知为准,请家长关注班级群通知并及时回复,保持与学校联系畅通。

高青县教体局通知,11月8日全县所有中小学幼儿园停课一天,校车停运。将11月8日(星期一)课程调至11月13日(星期六)。有关学校妥善安排好11月7日(星期日)已入校寄宿学生的学习生活,提前启动供暖,确保温度达标。

博山、沂源等区县教育局同样通知,11月8日,全区各学校、幼儿园停课一天。

大众日报淄博融媒体中心记者 张敏



扫描微信二维码查看更多内容

11月7日上午,淄博中心城区大雪纷飞。

### 多条公交线 停止运行保安全

淄博11月7日讯 受大雪天气影响,截至11月7日下午4点半,淄博市公共交通有限公司已停运55条公交线路。具体线路信息如下:

客运出租分公司已停运4条:12路、80路、119路、3路;博山分公司已停运15条:13路、15路、17路、32路、44路、47路、48路、49路、50路、55路、68路、77路、113路、117路、118路;桓台分公司已停运3条:626路、613路、72路,今晚停运612路夜班;沂源分公司已停运3条:510路、515路、550路,今晚停运525路夜班;淄川分公司已停运22条:18路、19路、21路、22路、24路、31路、39路、40路、69路、75路、81路、83路、85路、112路、128路、133路、259路、村村通5条,今晚停运233路夜班;周村分公司已停运5条:22路、25路、56路、59路、130路,今晚停运238路夜班、160路夜班;临淄分公司已停运3条:272路、84路、273路,今晚停运237路夜班。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 邢丽

### 蔬菜稳产保供 科学应对早施策

淄博11月7日讯 今天,淄博市出现强降温、暴雪天气,此次寒潮天气对农业生产不利,特别是对露地蔬菜、设施蔬菜等有一定影响,为积极应对寒潮天气,确保蔬菜稳产保供,淄博市数字农业农村发展中心已于此前发布技术指导意见。

淄博市数字农业农村发展中心的技术人员表示,对未进入收获期的蔬菜,要及时中耕培土,疏松土壤,防止根系被冻伤。寒潮过后,要继续加强遮遮掩覆盖,延缓冻融过程,防止蔬菜发生冻害。同时,可通过叶面喷施甲壳素、海藻酸等全营养叶面肥以及植物源生长调节剂等措施,补充植株急需的微量元素,避免营养供应不足,提高蔬菜植株抗寒能力,减少烂菜和冻伤。

对于设施蔬菜而言,首先要加强保温,并在大棚侧墙堆压沙袋,还要及时增施有机肥,同时增加光照、预防病害。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波 通讯员 张海娟